



У БОЛОМЕННОЙ СТОРОЖКИ

№ 5
ЯНВАРЬ
2005 г.

Тропарь Рождеству Христову

Рождество Твое, Христе Боже наш, / возсия миру свет разума: / в нем бо звездам служащий, / звездою участвуя, / Тебе кланяются Солнцу правды, / и Тебе ведети с высоты Востока: / Господи, слава Тебе.

Дорогие братья и сестры! От всей души поздравляем Вас с Рождеством Христовым - этим величайшим праздником! На земле является Младенец Бог, исполнение всего Закона и Пророчеств, осуществление чаяний и надежд человечества на спасение! Пусть Господь в этот удивительный день дарует вам душевного мира, телесного здоровья и духовной радости! В этот день в наш храм приходит особенно много людей - все мы вспоминаем главные праздники. И конечно, хотелось бы, чтобы мы собирались в храме чаще, становились все более крепкой общиной. Помимо совместной молитвы у нас есть еще и дела: нужно благоустроить наш храм и храм свт. Иннокентия - приписной к нашему храму; организована Воскресная школа для взрослых и курсы сестер милосердия, начинает свое становление православное братство при храме. Мы очень надеемся на вашу активную помощь и участие в приходской жизни! С Праздником! *Редакция.*

Рождество Христово

Во время царствования в Иудее Ирода, который был под властью Рима, римский император Август издал повеление сделать в подчиненной ему земле иудейской всенародную перепись. Каждый иудей должен был записаться там, где жили его предки. Иосиф и Дева Мария происходили из рода Давидова и потому отправились из Назарета в город Давидов Вифлеем. Придя в Вифлеем, они не могли найти себе места в доме, в гостинице, и остановились за городом, в пещере, куда пастухи загоняли скот в ненастную погоду. В этой пещере ночью у Пресвятой Девы Марии родился Младенец - Сын Божий, Христос Спаситель мира. Она спеленала Божественного Младенца и положила Его в ясли, куда кладут корм для скота.

В известняковой пещере, предназначенной для стойла, среди сена и соломы, разбросанных для корма и подстилки скоту, далеко от постоянного местожительства, среди чужих людей, в холодную зимнюю ночь, в обстановке, лишенной не только земного величия, но даже обыкновенного удобства - родился Богочеловек, Спаситель мира. "Таинство странное виждо и преславное, - с удивлением воспевают Святая Церковь, - Небо - вертег; Престол Херувимский - Деву; ясли - вместилище, в них же возлеже невмес-

тимый Христос Бог" (ирмос 9-й песни канона). Безболезненно родившая Богомладенца Пресвятая Дева, Сама, без посторонней помощи, "повит Его и положи в яслях" (Лк. 2).

Вифлеемские пастухи первые узнали о рождении Спасителя. В эту ночь они пасли свои стада в поле. Вдруг явился перед ними ангел Божий, и свет Господень осиял их. Пастухи испугались.

Ангел же сказал им: "не бойтесь! Я возвещаю вам великую радость, которая будет не только для вас, но и для всех людей: ныне родился в городе Давидовом (то есть Вифлееме) Спаситель, Который есть Христос Господь. И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях".

Как только ангел сказал это пастухам, внезапно явилось с ним множество других ангелов. Они славили Бога и пели: "слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение".

Когда ангелы скрылись, пастухи сказали друг другу: "пойдем в Вифлеем и

Новости

19 декабря. Главная новость нашего прихода в декабре - конечно же, престольный праздник - день святителя Николая Мирликийского чудотворца, день Ангела нашего храма.

Накануне праздника, перед Всенощным бдением, был отслужен акафист Святителю и освящена новая икона свя-

В этом номере:

Рождество Христово 1 стр.

Новости 1 и 2 стр.

Путь к вере 2, 3 и 4 стр.

интервью с иереем

Михаилом Немноновым

Вопросы и ответы 4 стр.

на ваши вопросы отвечает

иерей Михаил Немнонов

Воскресная школа для взрослых

В нашем храме открывается **Воскресная школа для взрослых.** В программе занятий - объяснение Евангелия и богослужения, беседы о духовной жизни. Занятия проводятся с 15.00 до 17.00, по субботам, в помещении воскресной школы.
Преподаватель - иерей Сергей Сидоров

посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь".

Они, поспешив, пришли в пещеру и увидели там Марию, Иосифа и Младенца, лежащего в яслях. Они поклонились Младенцу и рассказали о том, что видели и слышали от ангелов. Мария же сохраняла в сердце Своем все слова их.

После этого, пастухи возвратились к стадам своим, славя и благодаря Бога за все, что слышали и видели.

На восьмой день после рождения Спасителя Матерь Его с Иосифом, согласно закону, дали Ему имя Иисус, которое указано было Господом через Ангела. ■

тителя Николая для местного ряда иконостаса. Это стало большой радостью для прихожан, давно ожидающих завершения иконостаса и собирающих пожертвования для скорейшего окончания работ.

В день праздника Божественную Литургию в нашем храме, по благословению священноначалия, совершил благочинный Всевятского благочиния игу-

мен Феофилакт (Безукладников). Ему сослужили клирики нашего храма: настоятель иерей Михаил Михайлов, иерей Михаил Немнонов, иерей Димитрий Туркин, диакон Николай Фатеев.

Святитель Николай - один из самых почитаемых святых на Руси, именно поэтому в этот день в храмы собираются так много людей, чтобы принести благодарственные молитвы святителю.

Как сказал на праздничной Литургии игумен Феофилакт (Безукладников), каждый человек знает из своего опыта, как быстро помогает святитель Николай, усердный молитвенник о нас перед Богом, в таких жизненных трудностях, когда кажется, что помощи уже ждать не откуда. А иногда он оказывает нам свою чудесную помощь еще до того, как мы успеваем помолиться.

После Божественной Литургии, на которой причащалось особенно много верующих и очень много младенцев, был совершен Крестный ход вокруг храма, после которого отец благочинный, отметив быстрое восстановление храма, напомнил, что нам, прихожанам, необходимо приложить все усилия к скорейшему завершению благоустройства как нашего храма, так и храма свт. Иннокентия, честь восстанавливать который доверена нашему приходу, чтобы у верующих Бескудника также была возможность молиться и участвовать в церковной жизни в своем храме. Отец Феофилакт напомнил, что на Руси всегда человек первым делом заботился о благоустройстве храма Божиего и только потом о своем доме.

За Божественной Литургией удивительно красиво пел хор под управлением регента В.С. Туриковой. А после службы прихожан угощали чаем с пирогами.

25 декабря, в день памяти свт. Спиридона Тримифунского в храме свт. Димитрия Донского при Первом Московском Кадетском корпусе благочинным Всесвятского благочиния игуменом Феофилактом (Безукладниковым), иереем Михаилом Михайловым, иереем Михаилом Немноновым, иереем Димитрием Туркиным и диаконом Николаем Фатеевым была совершена праздничная Божественная Литургия. За Литургией молились командование корпуса, воспитанники корпуса и прихожане нашего храма. После Литургии отец благочинный обратился с речью к воспитанникам корпуса, поздравил их с наступающими праздниками Светлого Христова Рождества и Новым годом. Теперь богослужения в Кадетском корпусе будут проводиться более регулярно. В этом году отец Димитрий Туркин начал преподавание Основ христианской нравственности в корпусе. Отрадно, что в наше время, когда во многих учебных за-

ведениях с непониманием относятся к очевидной необходимости преподавания основ православной культуры, командование корпуса с радостью поддерживает приобщение воспитанников к живому источнику веры, нравственности, культуры - Православной Церкви, помня лучшие суворовские традиции воспитания офицера. Нам же, прихожанам храма, нужно приложить все усилия к укреплению церковных традиций в корпусе - посещать богослужения в храме при корпусе, оказывать возможную помощь. В первую очередь, дорогие братья и сестры, для кадетского корпуса нужны Библия и Закон Божий. Давайте всем приходом организуем покупку этих столь необходимых книг, ведь усилия, приложенные в таком добром деле, будут малой лептой для спасения нашей души.

События года

28 февраля, диакон Димитрий Туркин был рукоположен Архиепископом Истринским Арсением во иерея.

28 апреля Почил о Господе иерей Валерий (Суслин), служивший в нашем храме с 2000 по 2001 г. Вечная память!

22 мая За усердное пастырское служение и в связи с 40-летием настоятеля нашего храма иерей Михаил Михайлов награжден орденом святого благоверного князя Даниила Московского III степени. В этом же году батюшка отметил 15-летие священнической хиротонии.

С октября в храме свт. Иннокентия, приписанного к нашему храму, каждое воскресенье служатся молебны.

В декабре начались регулярные занятия по предмету "Основы христианской нравственности" в 1-м Кадетском корпусе, ведет предмет о. Димитрий Туркин.

Осенью 2004 года в храме установили новый иконостас. Надеемся на скорейшее завершение благоустройства храма!

В ноябре началась деятельность инициативной группы прихода.

Путь к вере

Интервью с иереем
Михаилом Немноновым

Отец Михаил, была ли ваша семья с самого начала православной, и были ли вы с детства верующим и крещеным?

Я не был с детства ни крещеным, ни верующим. Семья не была православной, но в доме, в котором я вырос, к Православию все относились доброжелательно. Помню, как на Пасху пекли куличи и красили яйца, но никто их не освящал. Бабушка иногда ходила в храм со своими подругами, но это бывало довольно редко - может быть, раз в год или еще реже. Бабушка родилась в 1912 году в верующей семье, но после 1917 года все,

кроме ее мамы, ушли из церкви. Она всегда с теплым чувством вспоминала, как готовились к праздникам, как ходили в храм, но эти воспоминания больше касались внешней стороны дела.

Когда же вы крестились, пришли к вере?

Крестился я в 21 год, а впервые назвал себя верующим в 20 лет. Это было на втором году моей службы в армии.

Некоторые считают, что армия не способствует пробуждению веры в человеке.

Ну почему? Среди моих знакомых священников многие пришли к вере именно в армии. Не знаю, как это происходило у других, а у меня бывали ситуации, когда своих сил не хватало, помощи ждать было неоткуда... и вот она, эта помощь! Таких моментов было достаточно много, и не без их влияния постепенно изменилось и общее отношение к жизни.

Сразу ли вы пришли от веры именно к православию?

Вернулся я из армии с верой в Бога, но еще не православным христианином. При том, я с детства боялся заходить в действующие храмы. Однажды, лет в 12, в городе Курске во время всеобщей я зашел в храм преподобного Сергия. Это был тот самый храм, который построили родители преподобного Серафима Саровского, и с колокольни которого он упал, будучи маленьким мальчиком, но остался невредимым. Я постоял внутри у самого входа две-три минуты, не больше... И не то, чтобы почувствовал себя лишним, нет - но я увидел и ощутил перед собою другой мир, к которому сам не принадлежал.

Потом, после возвращения из армии, появился новый интерес к Церкви и вообще ко всему, что связано с верой, но по-прежнему оставался какой-то трепет перед тем, чтобы переступить порог храма. Мне помогла его преодолеть одна моя знакомая, Светлана Степановна. Она, зная мою любовь к музыке, пригласила меня на Литургию, предложив послушать хороший хор. Это был знаменитый тогда хор храма Всех Скорбящих радости на Большой Ордынке. И вот, в конце января 1989 года, в неделю о Мытарях и Фарисеях, я впервые пришел на Литургию. Храм был полон людьми. Мы поздоровались со Светланой Степановной, а затем толпа нас разделила. Хор был хорош, но я был избалованным слушателем, и не могу сказать, чтобы пение меня потрясло или очаровало. Через полчаса казалось, что все я уже услышал, и можно было бы возвращаться домой. Но было бы нехорошо уйти, не попрощавшись, и поэтому пришлось остаться в храме до конца службы. И в это время по-

продолжение на стр. 3

Продолжение, начало на стр. 2

степенно пришло какое-то другое ощущение всего, что происходит вокруг. Я почувствовал, что в храме присутствует Нечто, чего больше я нигде не встречал, и понял, что приду туда снова.

И после этого вы решили креститься?

Мне уже приходила мысль о крещении, а прежде нее - об исповеди. Но я откладывал ее исполнение. И тогда, после той первой службы, я действительно вновь пришел в храм, и потом еще, и еще... Но Православие мне еще представлялось лишь одним из возможных вариантов некой "религии вообще".

Я стал читать о религии все, что попадалось в руки. Помню, что тогда была прочитана книга В. Соловьева о Магомете, но она не помогла мне стать мусульманином. Уже начинали распространяться разные протестантские книжки. Поначалу я их тоже просматривал, но они совершенно не привлекали, - вот в них-то не было того ощущения присутствия Чего-то высшего, которое привлекло меня в Православии. Несколько раз я присутствовал на мессе в костеле св. Людовика на Лубянке, но потом снова шел в православный храм. Была прочитана детская Библия, а затем - первые три Евангелия, Деяния и несколько глав из Бытия.

Мысль о крещении приходила все чаще и чаще, но я все никак не решался. Я понимал, что это очень серьезный, ответственный шаг, что он должен повлечь за собой перемены и внутри, и вовне, в самом образе жизни, а многое во мне противилось этим переменам. Казалось, что времени еще впереди много - целая жизнь, что все решения можно будет принять завтра или послезавтра, а пока пусть все остается, как есть.

И вот меня познакомили со священником. Это и подтолкнуло меня к тому, чтобы креститься. У меня уже было много вопросов о вере, которые я ему и задал. А затем, в конце той первой встречи, уже он стал задавать мне вопросы. Помню, как он спросил меня: "Считаешь ли ты Христа Богом?" Сам себя я об этом в такой форме не спрашивал, я старательно этот вопрос обходил. Я вырос среди людей рационального склада ума. Поэтому всегда хотелось разложить все по полочкам, хотелось во всем ясности, а здесь тайна, которую никаким языком нельзя выразить, никаким умом нельзя объять. Но теперь нужно было что-то ответить, и я понял, что если отвечать честно, то я могу ответить только "да", - нравится мне это, или не нравится, хочу я этого, или не хочу. И я сказал "да". И это "да" многое перевернуло в моей жизни, и в тот самый момент я почувствовал, что теперь многое будет иначе. Потом отец Андрей сказал: "Бог хочет, чтобы

ты крестился". Это было сказано так просто, без всякой претензии, без всякой позы, без всякой рисовки! И я ответил: "Ну, если так, то кто я, чтобы противиться Богу!" Это было в июле, а крещение совершилось 16 ноября. К тому времени я уже ходил в храм постоянно, и продолжал это делать после крещения.

И вы стали прихожанином в...

В храме Всех Скорбящих Радости на Большой Ордынке. Это продолжалось около двух лет. Потом, в 1991 году, открылся храм Святителя Николая в Пыжах. Первое всенощное бдение состоялось в праздник святых апостолов Петра и Павла, и в этот день впервые настоятель пригласил меня в алтарь. Среди прихожан были двое молодых людей, которые дольше меня были в церкви - они и алтарничали, а я вначале только смотрел, что и как они делают. Один из них уже окончил 1-й класс семинарии, сейчас он священник в том же храме - отец Валерий Гурин. Другой - Денис - только поступил в семинарию. Но когда начался учебный год, они оба уехали в Сергиев Посад, и приезжали только по выходным, а на буднях я оставался один.

Вы в это время учились в медучилище?

Нет, медучилище я окончил до армии. В том же году, когда я пришел в храм, я поступил на медико-биологический факультет 2-го медицинского института и, успешно окончив один курс за два года, я, наконец, понял, что учусь не там. И когда мне представилась возможность стать алтарником во вновь открытом храме, я без всякого сожаления ушел из медицинского института с тем, чтобы потом поступать в семинарию. Но в следующем году был создан Свято-Тихоновский институт, и я поступил в него, чтобы параллельно с учебной оставаться алтарником.

Как отнеслись к вашему воцерковлению родители, знакомые, друзья, в институте?

В медицинском институте отнеслись хорошо. Я не афишировал свою церковность, но и не пытался ее скрывать. Отношение других к моей вере никогда не вызывало проблем - может быть, потому, что меня не особенно беспокоило, кто и как к ней относится.

Дома отношение к Церкви изначально было доброе, и мой приход в Церковь не привел к каким-то конфликтам в семье. Но зато возникали вопросы: Не слишком ли много в Церкви постов? И так ли нужно их все соблюдать? Зачем так часто ходить в храм? Справедливо ли оказывать такое предпочтение Православию перед другими религиями? Был и еще один вопрос, - мне никто не задавал его прямо, но он угадывался, - что это за новый "авторитет", отец Андрей, кото-

рый меня крестил?

И как вы поступали в этой ситуации?

По разному. Иногда раздражался. И жалую об этом. Но в любом случае, даже если вас дома не понимают и не одобряют, нужно продолжать ходить в храм, отстаивать свою веру. Как бы родители ни относились к выбору своего ребенка, хотя бы и взрослого, он все равно остается для них самым дорогим человеком. Они вас рано или поздно поймут. И если даже не согласятся с вами, то им все равно ничего не останется сделать, кроме как смириться.

Не было ли в семье разочарования в том, что вы должны были стать врачом, медиком, а теперь идете по церковной стезе?

Большого разочарования не было, потому что идея поступления на медико-биологический факультет с самого начала не очень нравилась моей маме. Она, правда, не обрадовалась, когда я от туда ушел. Но когда я поступил в Свято-Тихоновский институт, ее это вполне устроило.

Думали ли Вы о священном сане, становясь алтарником?

Я не думал заранее о священном сане, - просто нравилось алтарничать. Чувствовал себя на своем месте, и этого было достаточно. Да и духовное образование мне тогда было интересно само по себе. Но со временем появились и мысли о служении Церкви в священном сане. Рукоположения в диаконы я не искал, - это было предложение отца Александра, моего настоятеля, поскольку храму был нужен диакон. А уже потом созрело желание стать священником.

Были ли встречи или поступки других людей, которые вам запомнились тем, что в них светится вера Христова?

Таких встреч было много. Одним из первых таких людей стал иеромонах - ныне архимандрит - Андрей (Крехов). Он тогда восстанавливал храм в Рязанской епархии, и примерно раз в месяц приезжал в Москву по делам. Здесь он жил при храме Покрова на Лышиковой горе, а я приходил туда и мучил его своими вопросами. До сих пор удивляюсь его терпению. Но с его стороны это была большая помощь. Не знаю, что бы я без него делал. По крайней мере, все бы происходило тяжелее и дольше.

С благодарностью вспоминаю свое пребывание в Пыжах. Там было много интересных встреч. Отец Александр Шаргунов, настоятель храма, это человек, влияние которого мне трудно переоценить. К тому времени, когда храм открылся, он уже лет пятнадцать был в священническом сане, прошел через все трудности, пережитые Церковью в 70-е

- 80-е годы. В Пыжах с самого начала всегда звучала проповедь, - проповедь серьезная, на серьезные темы.

Для вас православие - это больше плач о грехах и отдаленности от Бога, или радость о Господе воскресшем?

В духовной жизни бывают минуты великой радости, но бывают моменты, когда надо просто трудиться - и всё, не ожидая, что именно сейчас начнутся всплески духовных чувств. Да, бывало то состояние, когда не знаешь уже, на земле ты, или на небе. Но было и другое, когда ясно, что ты на земле, и что нужно идти по ней дальше.

Поменялось ли что-то в отношении к миру с принятием сначала диако́нского сана, а потом священнического?

Отношение к миру поменялось не столько в связи с принятием сана, сколько с приходом в Церковь. Прежде всего, стало ясно, куда вообще нужно идти. Куда, зачем и отчасти - как. Хотя "как?" - это вопрос наиболее трудный, потому что ответ на него не лежит на поверхности. В древности мореплаватели пересекали океан, ориентируясь по восходящему солнцу. Но восток в христианстве - это символ Христа и той новой жизни, которую мы получаем от Него еще здесь, на земле. В одном богослужебном тексте говорится, что Христос пришел "к темному западу - естеству нашему", то есть к нашей падающей природе, поврежденной грехом. Так вот, главное, что изменилось, - появилась возможность двигаться с запада на восток.

Беседовала Любимова А. А.

Вопросы - ответы

На ваши вопросы отвечает иерей Михаил Немнонов.

Мне бы хотелось знать о роли наставника и духовного отца в жизни.

Духовный отец и наставник помогает вам жить духовной жизнью, но он не живет ею за Вас. Он помогает Вам каяться в грехах, но не делает этого вместо Вас. Он помогает Вам принять верное решение, но при этом Ваша ответственность за свою жизнь не уменьшается. Например, если кто-то убедил своего духовного отца в том, что он (вопрошающий) должен поступить именно так, как ему легче и приятнее, ответственность того,

кто спрашивает, а затем поступает "по благословению", не становится меньше.

Я очень страдаю из-за своего характера, своей вспыльчивости и гневливости. Можно ли хоть как-нибудь избавиться от этого? В последнее время редко появляюсь в храме. Постоянно в душе осуждение. Если честно, очень от себя устала. А как все изменить, не знаю.

Когда дело не делается, есть только один рецепт - как следует за него взяться. Ленить исправить можно, - кто хотел, те исправляли, и кто хочет - исправит. С неумением доводить все до конца сложнее, но и это не безнадежно. Но изменять что-либо в себе нужно не через Интернет, хотя бы и православный, а через личное участие в церковной жизни.

Два года назад пришла в церковь, этим августом обвенчалась со своим мужем, я очень хотела ребенка. Принимала лекарства, как врачи говорили безвредные для ребенка, а если не будешь принимать, то ждет тебя выкидыш. На 10 неделях поставили диагноз - замершая беременность. Я решила, что это наказание за мое безверие и за мои грехи. (У меня был 1 аборт 13 лет назад, я с трудом пришла с этим грехом на первую исповедь, было очень плохо, но после исповеди пришло облегчение, но чувство потери и боли за ребенка не прошло...). Но может быть ребенок еще был жив? Что теперь делать дальше?

Вашей вины в случившемся я не вижу. Если Вас обманули - горько, но это не Ваша вина. На будущее: если Вам назначат "безвредные" лекарства, узнайте о том, насколько они безвредны, у других врачей (можно и теперь узнать про те лекарства у кого-нибудь поподробнее). И если, не дай Бог, снова скажут, что остановилось развитие плода, пройдите повторное обследование в другом месте. Но это - на крайний случай. А вообще-то все могло быть и так, как сказали врачи. В любом случае - "по грехам нашим", так что нужно видеть их и каяться в них, и стараться их больше не совершать. На исповедь можно прийти в любое время. А насчет другой беременности - не нужно ее "планировать" или "не планировать", пусто все определится само.

Меня крестили в 4 года и произошел такой случай. Я была без платка и стри-

женная, батюшка думал, что я мальчик, отнес в алтарь и приложил к престолу. С тех пор имею сильную веру и кроме Бога меня практически ничего не интересует. Я беседовала с одной схимонахиней, она сказала, что я буду игуменьей. Как Вы думаете, это был Божий Знак или случайность и что мне делать?

Случайно ничего не бывает, но я не думаю, что Вы обязательно должны стать игуменьей. В любом случае, избави Вас Бог от того, чтобы видеть в себе что-то особенное и связывать это с тем случаем, когда Вас по ошибке приложили к Престолу. Если воспринимать это как знак Божий, то он был для укрепления Вашей веры, а не для развития сознания собственной значимости. У Вас сильная вера? Так и живите по ней. Все остальное определится со временем.

Мы с мужем были расписаны в ЗАГСЕ, жили вместе, очень друг друга любили, но повенчаться не успели. Он погиб. Если мы не венчались, получается, он не считается моим мужем перед Богом?

Считается ли Ваш брак действительным перед Богом, если вы были расписаны, но не обвенчаны? Безусловно, да! Это был брак, только без церковного благословения. Плохо, что без благословения, но хорошо, что брак, а не блуд. Так что Ваш муж и был, и считается Вашим мужем.

На ваши вопросы отвечает иерей Михаил Михайлов.

Как благочестиво провести Святки?

Двенадцать дней после праздника Рождества Христова называют святками - то есть святыми днями, так как эти двенадцать дней освящены великим праздником Рождества Христова.

Эти дни даны христианину не для того, чтобы предаваться бесконечным увеселениям. Время после поста - это не время для того, чтобы духовно ослабиться, но наоборот, чтобы проявить на деле то, чему мы за пост должны были научиться. То есть, самое главное совершать на святки добрые дела: Если мы навестим больного, поможем одиноким, накормим голодного - это будет самым достойным проведением святочных дней.

В рамках создающегося СЕМЕЙНОГО КЛУБА

в нашем храме будут проходить ежемесячные **ЛЕКЦИИ ПО ГРУДНОМУ ВСКАРМЛИВАНИЮ**. Проводит беседы врач-консультант по грудному вскармливанию Васильева Е.А. Первая лекция состоится в **понедельник 7 февраля 2005 года в 16.00**. Ждем всех желающих! Просьба предварительно записаться в церковной лавке.

Объявление.

В нашем приходе создана **инициативная группа** для организации приходской жизни. Если вы хотите присоединиться - оставьте свои координаты в церковной лавке.

Дорогие братья и сестры!
Эту газету нельзя использовать в хозяйственных нуждах. Если Вы прочли ее - передайте другому! Спаси Вас Господь!

Адрес храма:
г. Москва 125422
ул. Ивановская, владение 1
м. "Тимирязевская" парк "Дубки"

телефон: 977 99 31
e-mail: rpc-hram@dubki.ru
info@agios-nicolos.ru
www: http://agios-nicolos.ru

Председатель редакционного совета: иерей Михаил Михайлов
Главный редактор: А.А. Любимова
Технический редактор: М.Л. Котляревский.
Редакционный совет: Ф.Б. Альбрехт, Г.О. Васильев.
Корректор: Ф.Б. Альбрехт

**Слово на Рождество, настоятеля
храма иерея Михаила Михайлова.**

С душевной радостью приветствую вас с Великим и спасительным Праздником Рождества Христова! Ангел Божий, явившийся в ночь Рождества, говорит сегодня к нам: "Возвещаю вам Великую радость, которая будет и всем людям, ныне родился Спаситель, Который есть Христос Господь!"

Эта радость обнимает и небо, и землю, все поколения людей. Она наполняет и души наши, и сердца в эти святые дни.

Главная причина нашей неземной радости это любовь Божественная, простирающаяся на всех и на вся, открывшаяся во всей полноте в пришествии на землю Сына Божия.

Множество неисчислимо доказательств любви Божией к людям. И, я думаю, каждый из нас может поведать нам примеры и из своей жизни. Но самым большим примером, доказательством этой беспредельной любви, величайшего снисхождения и смирения Сына Божия является воплощение Его от Приснодевы Марии. Нас бо ради родился Отроча Младо Превечный Бог.

С величайшим, смиренным благоговением мы преклоняемся пред тайной воплощения Сына Божия.

Сын Божий Имже вся быша, Непостижимый, Необъятный, Всемогущий Творец всего видимого и невидимого, - принял на Себя плоть человеческую. Нас ради человек, и нашего ради спасения пришел Господь в наш мир. И научает нас Господь бороться с самым страшным бедствием всех времен и народов, поработившим людей: Господь научил человека бороться с грехом!

Господь простирает к нам руки, ждет нас, поднимает нас с одра нашего духовного расслабления, будит от сна равнодушия и черствости, помогает отсечься неподвижности духовной! И все ради любви к человеку!

И через особое воспоминание Рождества Христова наша Мать Святая Церковь обращает к нам свой голос и говорит: "Дайте же возлюбленные христиане, место для Божественной любви в вашем сердце! Пусть милосердие и любовь Христова проникает все ваше существо! И это будет источником возрождения, одухотворения и обновления вашей христианской жизни".

Проникаясь радостью и торжеством Праздника, мы, плоть носящие и в земном мире живущие, присоединяем свой голос к Ангельскому хору, воспеваем едиными устами и единым сердцем благодарственную песнь Богу, в Троице славимому: "Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение".

Настоятель Патриаршего Подворья



Михаил Михайлов